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COMUNE DI LEVICO TERME
Provincia Autonoma di Trento

Levico Terme – Via Guglielmo Marconi  n. 6 

Egregio Consigliere Comunale 

Arcais Patrick 

arcaispatrick@comune.levico-terme.tn.it  

Oggetto: Interrogazione “Situazione di abbandono Cittadini residenti in laterale di via 
delle Scuole in fraz. Campiello di Levico” assunta al prot. n. 3405 dd. 
18.02.2025.

Con riferimento all’interrogazione assunta al prot. n. 3405 dd. 18.02.2025, si riferisce 
quanto segue. 

La situazione in argomento – per la quale auspico una soluzione nel breve periodo - risulta 
inserita nelle molteplici problematiche patrimoniali, catastali e tavolari che è stata affrontata dallo 
scrivente in qualità di Assessore delegato al Patrimonio del Comune di Levico Terme unitamente 
agli uffici competenti, tenuto conto delle priorità e dei carichi di lavoro già in essere. 

Questa Amministrazione, infatti, si è impegnata a risolvere situazioni anche datate, che 
negli anni e fino ad ora non hanno trovato conclusione per molteplici motivi, anche a causa di altre 
priorità sopravvenute, che ne hanno ritardato l’iter di definizione, come peraltro accaduto con la 
pratica in argomento. 

Preme precisare che l’Amministrazione comunale, con la collaborazione dei residenti e 
dell’attuale Responsabile della Consulta frazionale di Campiello è giunta, con non poca fatica, a 
raccogliere le firme e le adesioni di tutti i privati comproprietari interessati per addivenire alla 
proposta di cessione a titolo gratuito della realità in oggetto in favore del Comune, ovvero del tratto 
di strada privato e identificato dalla p.ed. 1105/5 del C.C. Levico di collegamento due parti di Via 
delle Scuole. 

I firmatari originari di tale proposta, che comprendeva sia la cessione gratuita di tale 
particella sia la richiesta di accollo successivo da parte del Comune delle eventuali opere di posa 
della rete fognaria, della realizzazione dell’illuminazione pubblica, della posa dei necessari tombini 
di raccolta delle acque meteoriche, nonché dell’asfaltatura del tratto in essere, non risultano essere 
allo stato attuale più gli stessi, oltre al fatto che ad alcuni sono subentrati gli eredi. 
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Necessita pertanto ottenere l’assenso dei nuovi intestatari tavolari delle quote di proprietà 
che sono modificate, nonché dar corso agli altri adempimenti tecnici del caso quali il 
frazionamento, necessario per scorporare ed evidenziare la sola superficie oggetto della cessione 
a titolo gratuito, stante il fatto che a livello mappale/catastale, la particella che viene proposta in 
cessione gratuita al Comune include anche una quota di superficie che necessariamente dovrà 
restare di pertinenza esclusiva dei privati proprietari. 

Concludendo, è già stato dato mandato agli Uffici competenti di dar corso all’iter occorrente 
ad ottenere l’approvazione del frazionamento necessario alla definizione delle nuove realità 
oggetto di cessione, mediante incarico ad un professionista esterno abilitato. 

Cordiali saluti. 

 
 
 

L’ASSESSORE AL PATRIMONIO  
 - Moreno Peruzzi - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il presente documento, se trasmesso in forma cartacea, costituisce copia dell’originale informatico firmato digitalmente, valido a tutti gli 

effetti di legge, predisposto e conservato presso questa Amministrazione (art. 3 bis D.Lgs.n.82/2005). L'indicazione del nome del 

firmatario sostituisce la sua firma autografa (art. 3 D.Lgs. n. 39/1993). 




